

Находкинский рабочий

9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



29 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА

СУББОТА

№ 205-206 (8336-8337)

Цена 70 р.

В розницу — свободная



СУББОТНИЕ ЧТЕНИЯ

А ЕСЛИ НЕ НАРКОМАН?

В БИТКОМ набитом автобусе «ломало» молодого мужчину. Сердобольные теткы усадили его на сиденье. Но он продолжал метаться и, умоляюще глядя на окружающих его людей, просил: «Укол, сделайте мне, пожалуйста, укол!» Одна из пассажирок кинулась было помочь, но тут вмешался старик. «Вы что, не вздумайте! Не видите разве — это наркоман!» — зашипел он ей на ухо. И столько неприязни и ненависти было и в его глазах, и в голосе, что та отступилась. Тем более что пора было выходить. Но, пробираясь к дверям, обернулась и взглянула на бедолагу еще раз: никто не торопился помочь, хотя становилось ему все хуже. И потом долго еще маялась чувством непонятно откуда взявшейся вины: просил ведь, разве трудно было? Тем более что уколы делать умеет. Хотя кто его знает? И утешала себя тем, что найдется, может, сердобольный человек и хотя бы «скорую» вызовет.

А через несколько дней после случившегося довелось мне услышать другую историю. О том, как подруги вели за гробом теряющую поминутно сознание и обвисающую в их руках женщину. Хоронили ее мужа. Сахарный диабет. Кома. Чуть за тридцать. Оставшийся без отца маленький сын.

Не знаю, связаны ли меж собой эти две истории, об одном ли и том же человеке речь? Я о другом — о жестокосердичии.

Взглянем друг на друга. Редко на чьей груди не увидишь креста. Маленького золотого, или во всю грудь стального, с трудом подъемного. У кого какой вкус, кому что нравится, кому что по карману. В душе — пустота беспросветная, ко всем, кто рядом под солнцем, в лучшем случае — безразличие о заповедях Божьих ни малейшего представления — зато крест. Страшно и одиноко, среди незнакомых людей — как в ледяной пустыне. И об одном только мольба: не случись что с тобой, когда ты вдали от родных, от знакомых. А случиться в наше время, когда жизнь молотит по сердцу бесконечными проблемами и разочарованиями, может всякое — кто от этого застрахован? И не приведи рядом человек, который и сам на помощь не придет, да еще и другим не даст.

«Наркоман, — скажет презрительно. — Пусть его подыхает». Или что-то еще в этом духе. Но даже если и наркоман?

Все понятно, каков мир, таковы и мы. Мир вокруг стал жестоким, мы ожесточаемся в ответ. Но если приумножить зло, прибавит ли в мире добра?

Наталья ХОМЕНКО.

НАВЕРНОЕ, многие находкинцы помнят, как в самый разгар прошлой зимы случилось ЧП в районе Пади Ободной: из-за порыва на теплотрассе и аварии на котельной № 3 ПОКиТС были переморожены системы отопления практически во всех домах по улице Комсомольской и Почтовому переулку. Не одну неделю в страшном холоде пришлось пережить тогда их жильцам. Руководителями ПОКиТС было обещано по окончании отопительного периода — в летнее время — заменить значительную часть гнилой теплотрассы, сделать все необходимое, чтобы в предстоящую зиму людям не довелось испытать прежних страданий. Поэтому и решали мы с наступлением отопительного периода пробыть в названном микрорайоне и узнать о том, как подготовлен он к зиме.

Первое, что бросилось в глаза, — это разрытые вдоль улицы Комсомольской траншеи. Почтовый же переулок оказался перекопанным практически полностью.

— Как только запустили нашу котельную № 3 и включили отопление, сразу же случился порыв на теплотрассе по улице Комсомольской, — пояснила старший инженер ЖЭУ-3 ПЖРЭТа В. Денисенко. — Вот и раскопали ее, чтобы подлатать. Но надолго ли это латание?

Всем известно, что трубы здесь уже очень старые, беспрестанно лопаются, текут, и их, по-хорошему, давно следовало бы заменить. Год от года работники ПОКиТС обещают сделать это и год от года откладывают, ссылаясь все на нехватку денег. Но ведь каждому понятно, что на устранение аварии на теплотрассе в общей сложности уходит еще больше средств, чем требуется их на прокладку новых труб. И все же здравый смысл так и не может взять верх.

Что касается Почтового переулка, то здесь теплотрассой несмотря на все твердые заверения руководителей ПОКиТСа, начали заниматься лишь с начала октября. И когда все будет сделано — неизвестно.

— Все беды и проблемы жителей Пади Ободной, как,

• В преддверии зимы

РЕМОНТ...

В АВАРИЙНОМ ПОРЯДКЕ?

впрочем и других микрорайонов города нас заботят не меньше. И все упреки и обвинения в наш адрес за то, что не произвели ремонт теплотрасс, котельных летом, совершенно справедливы, — ответил начальник ПОКиТС В. Сомов. — Препятствием явились не зависящие от нас причины. Как скажете, могли мы все сделать, если бюджетные организации — больницы, школы и другие учреждения — которые мы обслуживаем, — должны нам огромные, выражающиеся в сотнях миллионов рублей суммы, и когда рассчитаются, неизвестно, поскольку в бюджете нет средств. Люди наши по несколько месяцев не получают зарплату. А чтобы заключить договор с подрядчиком на ведение каких бы то ни было ремонтных работ, нужно прежде гарантировать оплату их труда. Чего мы как раз и не можем сделать. Вот и умоляем да упрашиваем специалистов, используя личные контакты и знакомства поработать в долг, да что, естественно, далеко не все соглашаются. Положение, в котором находится ПОКиТС, очень сложное. И об этом хорошо известно руководителям администрации города. Понятно, что все это мало волнует горожан, со страхом ожидающих приближение зимы. Могут сказать одно, что, если в течение недели мы так и не договоримся с подрядчиками о замене труб на теплотрассе по Почтовому переулку, будем производить это в аварийном порядке. То же самое придется делать, видимо, и на отдельных участках теплотрассы по улице Комсомольской.

Это конечно же, не лучший вариант. Но другого выхода в данной ситуации пока не видится.

Вот как все складывается. Да, у нас у всех нынче масса своих проблем и сложностей. И все это по-человечески можно понять. Но никак нельзя оправдать руководство ПОКиТС в том, что с поиском выхода из положения дотянули до холодов, а не взялись, пусть даже в аварийном порядке, за ведение ремонтных работ в теплые дни в самых болезненных местах, одним из которых и является район Пади Ободной.

Холода приближаются неотступно. Уже и лужи ночью замерзают, и иней по утрам появляется. А жители улицы Комсомольской и Почтового переулка до сих пор в неведении, как им придется нынче зимовать. Объяснения Василия Ивановича их не согревают. Вот и рождаются коллективные жалобы с мольбами о помо-

щи от людей в разные инстанции, в том числе и в средства массовой информации, где, быть может, помогут в решении острой проблемы.

Впрочем, в своей бедоужности Пади Ободной не одиноки. Ситуация с теплоснабжением микрорайона озера Соленое сродни описанной. Стоило только включить отопление и здесь, как случилась авария на Центральной котельной и микрорайон переключили на котельную № 1, что на мысе Шефнера, у которой явно не хватит мощности, чтобы обогревать его весь в зимнее время. Когда же будут отремонтированы котлы на Центральной котельной — неизвестно.

Положение с подготовкой котельных и теплотрасс, находящихся в ведении ПОКиТС, а значит, в целом и с отоплением одинаково неудовлетворительно ежегодно. Горожане устали слушать и уже не могут верить словам В. Сомова, заверяющего на «Прямой линии» по городскому радио о том, что в ближайшее время будет исправлено одно, устранено другое, ускорено третье. А многие уже просто ни на кого не надеются, а спасаются сами, как могут: закупают печки, грелки, обогреватели, пуховые одеяла, валенки и т. п. Кому что, как говорится по карману. И уже куда не обращайся, если вдруг неожиданно холодеют в квартирах батареи да отключают горячую воду. Знают — это бесполезно. Но смогут ли так поступить абсолютно все?

И. ШУМЕЙКО.

У «Океана» — НЕ ВСЁ ЕЩЁ ПОТЕРЯНО...

К огорчению, наш «Океан» на выезде в Омске проиграл «Иртышу» со счетом 0:3.

Не повезло и «Лучу». Он потерпел поражение в Ленинске-Кузнецком от «Заря» — 1:4.

К сожалению, обе приморские команды в нынешнем сезоне чемпионата России на чужих полях выступают плохо, особенно находкинцы —

ни одной победы в гостях они не одержали, а вот у себя дома показывают хорошую игру. И это вселяет уверенность, что «Океан» останется в первой лиге, но ему еще нужно в трех оставшихся матчах набрать как минимум два очка.

Остается надеяться, что такая задача нашей команде по силам.

И. ШИМАНСКИЙ.

2

ГЛАВНОЕ — СОХРАНИТЬ КОЛЛЕКТИВ.

ПОДПИСКА - 95 ПРОДЛЕНА.

3

ВСТРЕЧА С ФЕДОРОВИЧЕМ КОНОХОВИЧЕМ.

В МИРЕ БИЗНЕСА.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ

4

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ: СЕГОДНЯ, ЗАВТРА.

7

ПРОПОВЕДЬ ПАСТОРА: НЕ ОТЧАИВАЙТЕСЬ.

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ.

В номер! В стороне не останусь

ПРИНОШУ искреннюю благодарность всем избирателям округа № 4 по выборам в городскую Думу, где я баллотировался и был избран Вами.

Ваше доверие я во многом связываю с проведенными мероприятиями и программами в рамках Года милосердия в которых принимали участие сотни горожан, практически все творческие самодельные коллективы, многие предприятия всех форм собственности. Милосердие объединило всех нас и, надеюсь, будет объединять и впредь. Уже в качестве депутата я намерен заниматься проблемами социальной поддержки всем нуждающимся в нашей помощи.

Я признателен и всем тем, кто либо проголосовал против моей кандидатуры, либо вовсе не пришел на избирательные участки. Это значит, что в моей работе немало упущено, я не смог убедить избирателей в своих возможностях в совпадении мнений моих и их. Для меня это — урок и напоминание о том, что нельзя почитать на лаврах сделанного и достигнутого. Тем более что грядущие события — 50-летие Победы, 45-летие родного города, сегодняшние городские проблемы — не терпят отлагательства, их нужно решать, к ним нужно готовиться. В стороне от этих дел оставаться не намерен.

С уважением Н. КРЕШУ, депутат городской Думы.

Из Находки в Сибирь

В Находке с деловым визитом побывали шесть японских бизнесменов из различных компаний префектуры Киото. Центром их внимания стали торговые и транспортные фирмы Врангеля.

По словам менеджера корпорации «Иино Коун» мистера Кагimoto Фусао, «в Находке слишком много американских, китайских и южнокорейских продуктов питания, товаров народного потребления. Японские — лишь автомобили. И это — ненормально».

Бизнесмен заверил, что они намерены расширить товарный рынок Приморья и Сибири, куда после Находки и отправятся предприниматели.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

— Евгений Захарович, нет ли чувства сожаления о былом единстве со столь авторитетным транспортным предприятием, как Дальневосточное пароходство?

— Сожаления нет. Более того, к тому, что произошло, отношусь с большим удовлетворением. Мы наконец-то действительно переходим к рыночным отношениям. Работать стало гораздо интереснее. Надежды только на себя, на свои силы и на коллектив, с которым работаешь. Не надо просить у пароходства помощи, как это было раньше, в особенности, когда решались вопросы модернизации производства и соцкультбыта. Сейчас сами достраиваем 60-квартирный дом и готовимся начать 80-квартирный. Так что жилищная проблема хотя и с трудом, но продвигается. Жилье, детские садики завод передат городу, но по возможности помогаем их содержать. Не забываем и о совершенствовании технологии судоремонта. За последнее время приобрели импортного оборудования более чем на 1,5 млн американских долларов.

— Несколько слов об основном производстве.

— Численность рабочих основного производства осталась прежней, хотя идет сокращение управленческого аппарата в связи с реорганизацией структуры управления. Мы создаем дополнительные рабочие места за счет СП. Их на заводе три: российско-японское, российско-американское и российско-германское.

Получили статус дочерних предприятий деревообрабатывающий цех, трубопроводный и машиностроительное производство в составе литейного, инструментального и цеха сменного-запасных частей. На очереди механический, электроцех и доковое производство. Понятно, что здесь мы проявляем осторожность, чтобы не нарушить технологическую цепочку судоремонта, но к новому

В условиях рынка

ГЛАВНОЕ — СОХРАНИТЬ КОЛЛЕКТИВ

НАХОДКИНСКИЙ судоремзавод (АО «НСРЗ»), один из китов среди промышленных предприятий Находки, сегодня переживает далеко не лучшие времена в своей 45-летней истории. Разваливается завод, прогнозируют одни. Уже развалился, утверждают другие. Но каждый день поутру, пересекая Находкинский проспект у светофора, сюда спешат находчане. Они торопятся к станкам, верстакам, на суда, застывшие у заводской стенки. Значит, жив завод, работает. И не витает черным вороном над его коллективом безработица, а с ней нужда и отчаяние.

О сегодняшней жизни АО «НСРЗ» и чуть-чуть заглядывая в ближайшую перспективу нашему корреспонденту рассказывает его генеральный директор Е. ЧИЖ.

— Как известно, АО «НСРЗ» занимается перегрузкой экспортного леса и металла. Нужда заставляет или же это рациональное использование мощностей из-за слабой загрузки завода?

— Нет. Загрузка у нас большая. Но, чтобы пополнить оборотные средства и улучшить финансовое положение завода, не в ущерб судоремонту, занимаемся и перегрузочными операциями.

— В этом году заводом отремонтировано всего три судна АО «ДВМП». Практически ничего, если учесть, что до «великого раздела» это был основной заказчик.

— Судовладельцу предоставлено право ремонтировать свои суда там, где он считает лучше. Скажу вот что. Тот же ремонт в Китае не идет в сравнение с нашим, и чаще всего он косметического характера. У нас практически все судовые механизмы снимаются и отправляются в цеха, где

лезнодорожным транспортом. Заводские вспомогательные службы должны работать в оптимальном режиме, к чему мы и стремимся.

— А как обстоят дела с налогами?

— Да их больше, чем достаточно: на основные

фонды, на транспортные средства, уборку города, содержание милиции, социальное и медицинское страхование, пенсионный фонд и т. д. и т. п., плюс тарифы на воду, электроэнергию, повышенные цен на топливо... И остаемся на зарплату и собственное развитие... крохи. И тут совершенно непонятна позиция московских чиновников, которые произносят вроде бы мудрые речи, а на практике принимают уму непостижимые законы. Производителя продукции с их помощью стараются сделать банкротом, даже если он нужен стране. Взять те же новые технологии, которые покупаем за границей. Почти 50 процентов надо доплачивать от суммы контракта за их ввоз. И в то же время, запустив технологию в производство, завод вынужден платить набивший всем оскомину НДС и прочие налоги. Похоже, что предприятия ставят заранее в такие условия, когда новейшие технологии становятся невыгодно приобретать. А железнодорожные тарифы? Нам дешевле сегодня купить шлак для очистки корпусов судов в Китае или в Южной Корее, чем везти из Сибири. Валюта уплывает за кордон.

Закупка сменно-запасных частей для ремонта судов — тоже проблема. Получается, что их стоимость обходится в полтора раза дороже, чем за границей, где не платят налоги за ввоз СЗЧ. Почему бы и у нас так не сделать — это ведь и загрузка мощностей, заня-

то «Юный натуралист» или «Юный техник», «Наука и жизнь», «Авто-Юниор».

По-прежнему популярны «Сельская молодежь», «Уральский следопыт», «Смена». Богатую информацию о том, как живет юношеству в различных странах, дает журнал «Вокруг света».

Для ребят помладше интерес представляют журналы: «Недоросль», «Бумеранг», «Костер», «Левша», «Пионер» и, конечно же, газета «Пионерская правда».

Любителям музыки советуем газету «Радость», журнал «Молодежная эстрада», а тем, кто увлекается фантастикой и приключениями, — журналы «Если», «Метагалактика». Никому не будет лишним чтение таких изданий, как «Спортивная жизнь России», «Физкультура и спорт».

О. ЧИГИЛЬДИНА.

ПОДПИСКА продлена для индивидуальных подписчиков до 15 ноября, а для предприятий — до 4 ноября.

тошь людей, их достаток и все прочее. В той же Германии все, что поступает для ремонта судов, налогом не облагается. А у нас ремонт иностранного теплохода подвергается двойному обложению.

И здесь более чем странным выглядит выступление нашего премьер-министра В. Черномырдина в одной из передач Центрального ТВ, обвинившего руководителей предприятия в том, что они, дескать, не платят людям зарплату. А кто создал такую финансовую обстановку в стране как не правительство. Политические игры вовсе неуместны в то время, когда нужно заниматься экономикой, тем более что премьер сам из промышленников.

— Евгений Захарович, и все же какова средняя зарплата судоремонтников?

— Сверху нам ее никто не диктует и у нас нет уравниловки. Хорошему специалисту надо и платить соответственно. А средний заработок за август, к примеру, составил 422 тысячи рублей, хотя высококвалифицированный специалист может получать до миллиона.

— Какова перспектива судоремонта и предприятия на ближайшее время?

— У нас сроки ремонта сокращены вдвое, сокращено и число отремонтированных судов, но объемы остались на прежнем уровне. Основными заказчиками являются Приморское пароходство, рыбацкий флот и всевозможные малые судовладельческие предприятия. Портфель заказов полный. В первую очередь мы должны сохранить наш технологический уровень и качество продукции, постоянно сокращать расходы, т. е. быть конкурентоспособными в непростых условиях сегодняшней жизни. Все силы направляем на сохранение коллектива и улучшение экономических показателей завода.

Беседу вел И. БОЛБАС.

Подписка-95

Кому «Ксюшу», а кому — «Пикант-Ревю»

СОВСЕМ еще недавно, если речь заходила об изданиях для женщин, то непременно упоминались два журнала «Работница» и «Крестьянка», и поныне пользующиеся большой популярностью среди читательниц разного возраста.

Нынче же обилие изданий, предложенных для представительниц прекрасного пола, заставляет призадуматься — что выбрать. А впрочем, наверное, прежде всего надо учитывать свои интересы и наклонности. Тем, кто любит рукодельничать, понравятся журналы «Ксюша», «Маленькая Диана», «Модели сезона», «Модные машины», «Диана Киндер», «Ралентина», «Как шить красиво», «Бульда моден», «Сабрина», «Лапушка», «Сандра», «Салта».

Мамам, которые желают пополнить свои познания в педагогике, можно рекомендовать кроме известного журнала «Семья и школа» такие новинки, как «Школа для родителей», «Очаг», «Семья», «Наш малыш».

Озабоченным сохранением теплых любовных отношений с супругом не помешают такие издания, как «Она и он», «Про любовь и не только», «Яблоко», «Пикант-Ревю».

Деловым дамам помогут сохранить форму, а

также заочно общаться с подобными себе «Газета для женщины», «Москвичка», «Наталья», «Твой стиль».

Самыми приемлемыми по ценам являются «Семейный доктор», «Анна», «Фемина», «Хлебосол», «Марья», «Помоги себе сам».

Нередко круг чтения для своих подрастающих детей формируют родители. И здесь не мешает учитывать интересы подростков и молодежи. Кому-то необходимым в творчестве станет журнал «Юный художник», кому-

«Бизнес — Владивосток»

Существенный пробел в информировании населения Приморья устранило частное предприятие «Изабелла». Его специалисты собрали и систематизировали данные о коммерческих и государственных предприятиях Владивостока, выпустили в свет первый специализированный справочник телефонов «Бизнес-Владивосток».

По мере накопления новых сведений «Изабелла» намеревается продолжить выпуск серии «Бизнес-Владивосток». Сигнальный экземпляр вызвал интерес американской издательской фирмы «Дата маркетинг ресоч», которая готова распространять подобные справочники в США.

● Встреча для вас

ПУТЬ К СЕБЕ

ЧЕРЕЗ СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

САМЫЙ неожиданный вопрос, заданный газетчиками на недавней пресс-конференции Федору Конюхову, был о космосе. Не подумывает ли он о путешествии во Вселенной.

— Я не готов к этому, — немного растерялся он. Но в светлых глазах промелькнуло что-то. И подумалось, непременно когда-нибудь неугомонная натура заставит его самому убедиться, что и там, наверху, человеку вполне можно приуровняться.

ИМЯ этого человека, дважды совершившего кругосветное путешествие, известно всему миру. И, пожалуй, только здесь, на родной земле, к этой незаурядной личности мало кто проявляет интереса, недаром говорится: в своем Отечестве пророков нет. А ведь за сорок с небольшим Федору удалось столько совершить, столько добиться, что уму непостижимо. Это и велопробег по стране, и походы к Северному полюсу, и путешествия во круг земного шара... И наконец восхождение на Эверест. В Советском энциклопедическом словаре прочитала короткую запись: «Джомолунгма (Эверест), высочайшая вершина на земле в Гималаях (8848 м). Ледники. Впервые покорена шерповым Н. Тенцингом и новозеландцем Э. Хиллари 29 мая 1953 г.»

С легкой руки Находкинского горкома комсомола, в восьмидесятых провожавшего Федора в его первый поход на Чукотку, в Салехард, путешествия стали смыслом его жизни, его настоящей страстью. Ну а потребность души посмотреть, что там, за этой манищей линией горизонта, соизмерить свои силы, нет, не потягаться с природой, а близко-близко ощутить ее, наверно, зрела сызмальства. Недаром же младший брат его, Павел, вспоминая детство, ры-

бацкую деревню, говорит, что Федора всегда тянуло в дальние дали. А он увязывался за ним, за что нередко получал тумаки от старшего брата. И повзрослев, Федор неохотно брал в путешествия Павла. Как признался, тот всегда остается для него младшим, которого надо опекать, а случись что — не простит себе никогда.

— Я одиночка по натуре, — утверждает Федор. — Характер такой. Мало кто со мной в длительном походе может выдерживать. Да, тяжело одному. Особенно когда над тобой — бездна и под тобой — бездна. И никого вокруг, ни единой души. Что-то, бывает, накатывает и тянет просто шагнуть за борт. В океан. Устаешь от самого себя, от однообразия обстановки, кстати, в штить труднее. И спасает в такие моменты — обращение к Господу Богу. Самоубийство — величайший грех.

Наверное, и в оглушающем безмолвии океана, и на полюсе относительной недоступности спасали и воспоминания о близких дорогих людях, и обращение к творчеству. Все, что томило, тревожило, старался выразить в картинах, книге, музыке. Первое увлечение — давнее. Федор не только профессиональный путешественник, но и профессиональный художник, член Союза художников России. А

музыку стал писать недавно, музыку для органа.

...Что мы знаем о Северном полюсе? Что это — точка пересечения оси вращения Земли с ее поверхностью в Северном полушарии. Что находится в центральной части Северного Ледовитого океана. Что первым достиг его американец Р. Пири в 1909 году. Познания эти еще со школы. Если поднапрячь память, то всплывут в ней знакомый по фото в газетах силуэт атомного ледокола «Арктика», который впервые в истории мореплавания достиг Северного полюса.

Только немногие люди знают о том, что в конце 70-х достиг Северного полюса японский путешественник Наоми Уэмура, в середине восьмидесятых отважился на это француз Жан Луи Этьен, а в 90-м году проложил путь наш земляк Федор Конюхов.

Первый большой путь русского путешественника длился 224 дня, а протяженность его была 27 тысяч миль. Второе кругосветное путешествие на яхте «Формоза» заняло 508 дней, а пройдено же Федором 35 тысяч миль. Он превзошел своих предшественников по многим параметрам, но об этом судить профессионалам. Мужество нашего Конюхова, его смелость не только восхищали иностранных журналистов, но и немало шокировали. Один из них даже назвал его «сумасшедшим путешественником».

— Я опередил Этьена, я поднялся на Эверест, — в тоне произнесенных слов слышалось мальчишеское. Нет, это вовсе не было любованием собой. Просто, наверно, ему было приятно, любо сердцу

признать, что смог, сумел преодолеть себя и взобраться на такую вершину. И тогда, когда поднимался на Эверест, были моменты, когда закрадывались расслабляющие душу мысли. Но он сумел прогнать их, сумел доказать самому себе, что стоит чего-то на этом белом свете.

Нет, он ничуть не отрицает, когда-то и его грезил гщеславные грезы, но это ушло, а нынче, как утверждает: «находясь в дальней дороге, хочу разобраться с собой».

В его дневнике, часть которого была опубликована в журнале «Русский путешественник», пронзительно ощущаешь это метание, эту бесконечную борьбу с собой, эту страсть объяснить себе самого себя. Возможно ли это?

..Не знаю, кого как, а меня ошаршили его планы на будущее. Так вот — нынче Федор Конюхов обдумывает новое путешествие — намерен он отправиться опять в близкий путь. В Антарктиду. И объясняет свой план предельно просто: на Южный полюс в одиночку никто не ходил. А после этого путешествия намерен сделать три облета вокруг света без остановок в портах, и сказано это было так, будто шла речь об обыденных вещах, мол, в два года уложусь.

На вопрос: «Тяжело жить с таким человеком?» жена Федора Людмила ответила: «Сложности есть, но с ним интересно. И в кругосветку морально готова пойти...».

...С именем этого человека и находкины и жители пос. Врангель связывают очень многое. Часовня, церковь, школа путешественников... и еще новая задумка Федора — выставочный зал. Чтоб можно было здесь устраивать вернисажи, принимать художников, с разных уголков России.

Конечно, возведение всех этих объектов, предназначение которых — развивать людей духовно, сопряжено с величайшими трудностями, особенно, когда сам Федор пос-

тоянно находится далеко от родных мест. И все же он оптимизма не теряет — уверен, все задуманное будет сделано.

..Зная, что Федор — человек, проникновенно относящийся к вере, умеющий своим обаянием завораживать людей, вести их за собой, предложили ему друзья — почему бы тебе не стать священником.

— Не могу грехов много. — улыбается он. — По моему разумению, священный сан может принять лишь кристально чистой души человек.

..Недавно в одной радиопередаче на вопрос репортера — что самое главное в жизни для вас? — группа молодых людей, ничуть не колеблясь, ответила: «Деньги». И как ни теребила их журналистка, мол, есть же ценности такие, как отчий дом, привязанность к близким, дружба, ребята ничего иного, кроме золотого тельца, не признавали. Конечно же, жизнь переубедит их со временем. Но как-то горько, что у наших ребят, не у всех, конечно, столь прагматический взгляд на жизнь. Понятие «идеал» относим к архаизму. Классиков не почитаем. Любопытства к тому, что окружает, не проявляем. К чему подобное отступление? А к тому, что надо было бы оглянуться вокруг и убедиться, что и в нашем городке у самого Тихого океана есть люди, которые могут согреть своей энергией, научить мир видеть не таким одноцветным, показать, на что способен человек. И один из них — Федор Конюхов.

..Понять этого человека, возможно, помогут некоторые его высказывания.

— У меня никогда не было метаний в вере. Я — православный.

— Я уважаю свой род, дедов, родителей. Люблю Россию — мою родину.

— На Эверест надо подниматься духом, а не телом.

— Я бы хотел, чтобы молодежь, дети интересовались тем, что я делаю для них, это будет полезно.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Спорт

Юленька, дерзай!

В поселке Новошахтинске состоялся соревнование по шахматам на личном первенстве Приморского края среди школьников до четырнадцати лет. В соревновании приняли участие и юные спортсмены из находкинского клуба Дворца спорта рыбного порта.

Полной сенсацией стало выступление одиннадцатилетней Юлии Дмитриевой из средней школы № 11. Несмотря на то, что она моложе своих соперниц на три года, прекрасно провела весь турнир и стала чемпионкой Приморского края. Юля набрала 6,5 очка из 7 возможных.

Серьезную конкуренцию составила ей шахматистка из Владивостока С. Беда, которая отстала всего лишь на пол-очка. Неплохо сыграл в турнире и одиннадцатилетний Денис Попов из средней школы № 10. Только проигрыв в последнем туре чемпиону Приморского края В. Ващину из Артема, не позволил Денису занять третье место и попасть в сборную края.

А победительница Юля Дмитриева своим успехом завоевала право на участие в полуфинале первенства России, который пройдет в начале ноября в Благовещенске.

В. ЮХТАНОВ.

Первые успехи

Вот уже более года в СПТУ-31 действует секция греко-римской борьбы. Здесь занимаются не только ребята из училища, но и соседней одиннадцатой школы.

Несмотря на небольшой срок работы секции, юноши добились уже многого. Призерами краевых соревнований стали Михаил Зайка, Алексей Болбас, Марат Ишмаков. А недавно на турнире в Уссурийске наша команда заняла второе место. Чемпионами признаны Михаил Степачков и Герман Савин.

Большую поддержку секции оказывает администрация СПТУ-31, председатель спорткомитета В. Амбругис и детская спортивная школа. Не отказывает в финансировании мероприятия страховая компания «АСКО».

Приглашаем мальчишек города в секцию. Обращаться: в понедельник, среду и пятницу с 19 до 21 часа, а в четверг, субботу — с 15 до 17 часов.

А. ЕРЕМИН, спортсмен.

● В мире бизнеса

БАНКИРЫ НАХОДКИ НА ФОРУМЕ В СИНГАПУРЕ

12—14 октября делегация Банка Находка приняла участие в очередной сессии Мирового Экономического Форума «Европа-Азия», которая состоялась в Сингапуре — азиатской Швейцарии, как ее называют местные жители.

Мировой Экономический Форум — неправительственная международная организация, в которую входят представители деловых и общественных кругов мира. На этот раз в Сингапур приехали лидеры политики и бизнеса из Европы и Восточной Азии. На этом представительном саммите обсуждались проблемы оптимизации отношений Евро-

пейского и Азиатского регионов.

С некоторыми из участников Форума представители Банка Находка встречались в октябре прошлого года на сессии Мирового Экономического Форума, которая проходила в Гонконге. И повтому в Сингапуре общались с ними, уже как со старыми знакомыми. Атмосфера доверия, созданная на встрече, позволи-

ла проявиться интересам различных государственных, финансовых и торговых организаций к Находке. Банку Находка была обещана всемирная поддержка от Совета экономического развития Сингапура по организации промышленного и торгового бизнеса в Сингапуре. Выразил желание посетить наш город один из владельцев крупного частного фонда, банкир из Жавезы Дитер Слиз.

К сожалению, российская делегация оказалась совсем небольшой, хотя интерес у нас в стране к этому региону стремите-

льно растет. Кроме находкинцев были там президент владивостокской международной фондовой биржи Виктор Сахаров, акционер группы «Мост» Борис Колоколов и президент российско-американского предприятия «Перестройка» Андрей Строев.

Конечно, российская делегация могла быть и более солидной: по разным причинам в Сингапур не смогли поехать С. Дудник, А. Украинченко, Г. Явлинский, представители Инкомбанка и группы «Мост». В связи с отсутствием докладчиков от России Явлинского и Дудника была отменена российская секция.

У президента Банка Находка И. Сироткина прошла встреча с руководством сингапурского отделения Московского Народного Банка (МНБ) (штаб-квартира Банка находится в Лондоне), с которым в мае этого года Банк Находка установил

корреспондентские отношения. Банкиры обсудили вопросы, касающиеся развития корреспондентских отношений между банками, предоставления клиентам Банка Находка новой услуги — выдача и обслуживание кредитных карточек, а также проблемы расчетов между клиентами банков АО «Находторг» с одной стороны и Продинтерном «Сингапур ПТЕ ЛТД» с другой, по крупным и регулярным торговым поставкам из Сингапура в Приморье. Директор отделения МНБ И. Суворов проинформировал И. Сироткина о заинтересованности одной из трех крупнейших компаний Сингапура — Кешел (судоостроение и судоремонт) в инвестициях в Приморский судоремонтный завод. Кстати, делегация МНБ, прибывшая в Россию в прошедший четверг, нанесла ответный визит в Банк Находка.

Л. АЛЕКСЕЕВА.



Читайте в выпуске:

- О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВЫСТАВКЕ КАРТИН ИЗВЕСТНОГО ВО ВСЕМ МИРЕ ХУДОЖНИКА МИХАИЛА ШЕМЯКИНА.
- ХОРОШО, КОГДА РЯДОМ ДОБРЫЕ ЛЮДИ.
- ПРОЕЗД В АВТОБУСАХ ПОДОРОЖАЛ.
- НА СДАТОЧНЫХ ОБЪЕКТАХ.
- В ДЕТСКОМ РЕАБИЛИТАЦИОННОМ ЦЕНТРЕ.
- ВСЕ — О ХИРОМАНТИИ.
- НА РЕГИОНАЛЬНОЙ ВЫСТАВКЕ СОБАК.
- ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

● Наш вернисаж

СВИДАНИЕ С РОССИЕЙ

ПЕРВОГО НОЯБРЯ в Находкинском музейно-выставочном центре откроется большая экспозиция работ Михаила Шемякина, одного из самых известных художников в мире, доктора Сан-Францисского университета и Академии искусств Европы, члена Нью-Йоркской академии наук. Живописные полотна, графика, скульптуры, заимствованные из частных коллекций и зарубежных галерей, дают представление о творчестве нашего соотечественника и современника, яркого и самобытного художника, ныне живущего в Америке.

Шемякин — представитель того поколения творческой интеллигенции, которое делало свои первые шаги в искусстве в годы застоя, когда оригинальность не раз объявляли хулиганством, а честность и талант — очернительством. Одни уходили в «эмиграцию» внутреннюю, другие уезжали во внешний мир. Эмигрировал, а по сути был изгнан из страны в 1971 г. и Михаил Шемякин.

Мальчиком его исключили из художественной школы за «чуждые» идеи: не так рисовал, не теми художниками увлекался. Затем следящие за порядком в искусстве решили упредить мальчика в психбольнице.

Только через полгода вырвался оттуда. Можно ли у художника отнять его призвание или отлучить от искусства? Михаил устроился в Эрмитаж такелажником. (Было время, когда многие таланты уходили в уборщики,

дворники и т. д. и продолжали рисовать...). В тот год, когда покинул Родину, его сердце рвалось на части: неужели навсегда уезжает из этой страны, где похоронен отец, полковник, красивый конник, награжденный семью орденами, страну, где остается лучший друг, тогда еще живой. — Владимир Высоцкий? Не утихает боль в сердце художника и сегодня.

Михаил Шемякин — один из руководителей Международного комитета за спасение советских военнопленных в Афганистане, старается сделать все возможное, чтобы они вернулись домой, помочь тем, кто пострадал в военных действиях на афганской земле. Волнует художника и судьба молодых начинающих талантов, которым он помогает во всех смыслах.

Шемякин — человек, остро ощущающий свою принадлежность к Родине, к ее истории и сегодняшним заботам, близко

к сердцу принимает все, что происходит у нас сейчас, считает своим долгом участвовать в происходящих у нас переменах.

Границы, политические системы — вещи серьезные и важные. Но границ не знают искусство и любовь, доброта и милосердие. И то, каким будет наше будущее завтра, зависит от наших конкретных дел на земле сегодня.

Михаил Шемякин хочет сблизить две страны, вошедшие в его жизнь, наладить между двумя великими народами творческий диалог, которому не нужен перевод. Творчество художника неразрывно связано с культурным наследием России, оно не подчинено законам определения или классификации. Оно намного сильнее, полнее, глубже чем то, что можно встретить в галереях, салонах, мастерских. Шемякин по-новому осмысливает жизнь сосланного художника. Со всей страстью и невероятной силой он вселился в лунный пейзаж неведомой ему земли и наполнил ее своими образами — лицами, цветами, масками, серебряными черепами и таинственными карнавальными персонажами. Неуловимые жители его внутреннего мира — это Россия его сознания, это тот мир, который он видел и пережил: это его культура, и он с большой любовью и гордостью несет марку русского художника.

И хочется всех, кто любит искусство, пригласить посетить выставку и соприкоснуться с прекрасным, открыть для себя творчество Михаила Шемякина.

О. ТУЛИНОВА.

● Письма в редакцию

За что стыдиться?

НАЧИНАЯ с 1954 года и до самой пенсии я работала в госте ДМГС. Последнее место трудовой деятельности — управление производственно-технологической комплектации. Теперь сижу по состоянию здоровья на инвалидности второй группы. И хотя пенсия у меня 120 тысяч, на прожить и лекарства не хватает.

Первого октября мое бывшее предприятие выдало своим ветеранам материальную помощь по 50 тысяч. Обратилась и я за поддержкой. Вначале работники отдела кадров попросили подождать пару недель, а потом вообще заявили: «Постыдились бы просить».

Чего же я должна стыдиться? Того, что отдала все силы и здоровье работе? Или же нищеты, в которую вогнало на старости лет родное государство? Видно, нам, ветеранам, нынче одна награда и благодарность за долгий труд — горькие слезы обиды.

П. СКРИПКИНА,
пенсионерка, ветеран труда.

Три операции за полгода

ДАВНО живу в Находке, практически с первых дней, и как-то обошла меня судьба болезнями. А недавно здорово прихватило — с острым приступом поступил в городскую больницу.

Пролежал же я в больнице почти полгода, перенес три тяжелейшие операции и, благодаря докторам и медицинским сестрам хирургического отделения, в июле благополучно выписался.

Чувствую себя намного лучше и испытываю потребность от души поблагодарить докторов И. Григоренко, Р. Троцкого, М. Подольского и весь дружный коллектив отделения. Всем желаю доброго здоровья и сил для своего титанического труда.

С уважением Г. ЛОГВИНЕНКО.

Что, почём, где?

В МАГАЗИНЕ «Ветеран», что расположен по улице Нахимовской, ждет своих покупателей недорогой товар.

За десять тысяч здесь можно приобрести приличный хлопчатобумажный халат, три тысячи стоят мужские сатиновые трусы, две — детские плавочки. Обновить свой гардероб на осень по средствам каждой пенсионерке: американское драповое пальто разного покроя и расцветок стоит пятнадцать тысяч рублей, войлочные сапоги — семнадцать. Есть в магазине байковые мужские сорочки небольших размеров за две с половиной тысячи, пододеяльник — по 17 тысяч рублей...

Магазину «Сад-огород» (ул. Гагарина) все труднее поддерживать тематику. Очень медленно идут из-за дороговизны салатов-огородные принадлежности. Много дней залеживались на прилавке лейки за 25 тыс. рублей и шланги по 5 тыс. за килограмм.

Волей-неволей приходится расширять ассортимент за счет других групп товаров. Сегодня здесь можно купить малогабаритный диван за 950 тыс. рублей, шифоньер — за 500, тумбочку прикроватную — за 150 тыс. рублей. Все — артемовского производства, выполнено под орех с декором.

Магазин «Фиалка» радует обилием и красотой своего «вара»: розы по 2, 3 и 5 тыс. рублей (а для торжественных случаев есть очень изысканные и богатые экземпляры по 10 тыс.), хризантемы продаются от 600 рублей до 1 тысячи. Гладиолусы бывают уже редко, по все равно еще не очень дорогие, по 3—3,5 тыс. рублей.

Л. МАЛЬКОВА.

● День за днём

Кондукторы станут бдительнее

С мипувшего вторника решением главы администрации Находки плата за проезд в городском пассажирском транспорте поднялась в два раза.

Как сообщили в АТП-1, провоз одного человека сегодня обходится автотранспортному предприятию в 300 рублей. И руководство АТП-1 к концу текущего года планирует выйти на эту цифру. Правда, местная власть на такое решение соглашается с трудом и компенсацию издержек по-прежнему берет на себя. Хотя в Артеме уже больше месяца горожане ездят за 200 рублей, а во Владивостоке с 1 ноября проезд будет стоить 250.

Льготы для пенсионеров и школьников нашего города остаются в силе.

Что касается междугородных перевозок, то опять-таки с 1 ноября стоимость билетов на этих направлениях поднимется на 50 процентов.

В. ФЕДОРОВ.

По новому ритуалу

Вчера прошло посвящение в курсанты и в студенты в Дальневосточном мореходном училище.

Символический «ключ» к знаниям и зачетки вручены не только будущим специалистам рыбного хозяйства, но и студентам филиала технологического института, высшего учебного заведения по подготовке и переквалификации кадров.

В большом молодежном празднике приняли участие кроме 200 виновников торжества гости училища, родители ребят.

Старшекурсники сватились в КВНе, затем молодежь веселилась на дискотеке.

О. МИХАЙЛОВА.

● Добрые строки

Я БЛАГОДАРНА СВОЕМУ КОЛЛЕКТИВУ

НАШ Центр международной спутниковой связи (ЦМСС) — сравнительно молодое предприятие, ему всего 12 лет. И когда подходит время к пенсии, невольно вспоминается все прожитое до мельчайших подробностей. Глубоко убеждена в том, что только в таком коллективе можно спокойно доработать до пенсии и быть счастливой тем, что о тебе заботятся, ценят и помогают.

Конечно же, надо отдать должное руководителю нашего ЦМСС Валерии Юрьевичу Воробьеву, человеку чуткому и скромному, незлопамятному.

В ноябре исполняется девять лет моей работы

на станции спутниковой связи. Не могу не вспомнить добрым словом тех из наших сотрудников, кто все эти годы работал рядом и остался верен своему долгу. Это С. Бобраков, В. Ермолюк, Н. Павлова, Н. Зубков, Т.

Мин, В. Губин, В. Букачев, С. Клюева и еще многие другие. Я благодарна им за совместную работу, снисходительность и внимание ко мне, за то, что они помогали мне словом и делом, что умеют уважать людей в возрасте, и за все другое, что нас связывало эти годы. Все они разные люди, но их объединяют порядочность и человечность. С такими людьми легче жить и работать в наше не щедрое на благодать время. Вот почему я считаю, что мне очень повезло.

С. КИРИЛЛОВА.

● Милосердие

ВОТ ТАКИЕ ЦВЕТЫ ПРОРОСЛИ
НА ОТРАВЛЕННОЙ ПОЧВЕ

ПРОШЛО два месяца, как детский реабилитационный центр, что на улице Кольцевой, принял своих первых обитателей. Дата, согласитесь, практически никакая. Но если бы бело-голубоватые стены здания имели способность менять свой цвет в зависимости от душевных переживаний, живущих здесь, то они, наверное, стали бы уже ядовито-зелеными. Ибо сорок детских душ, перебивавших за это время, съело и теперь точит одно чувство — тоска. А она, как известно, зеленая. По матерям: умершим, спившимся, гулявшим, опустившимся, а бывает, и вполне порядочным, но увы, тяжело больным. По отцам: алкоголикам, осужденным, сбивавшимся и тем, кого опять-таки, свалил недуг на больничную койку. Этим детям очень хочется домой, которого у них либо практически нет, либо лучше им туда и не возвращаться. Попадают и закоренелые бродяжки, которым почему-то не живется во вроде бы нормальных семьях. Одним словом, тоска зеленая, которую работники центра пытаются «перекрасить», если не в голубой цвет мечты, то хотя бы в розовую надежду: «У вас, ребята, все наладится». Сбудется ли, покажет время, но от черного беспросвета, осеннего холода, грязи и голода ребятки избавлены, это уж точно. Кто же они, маленькие обитатели большой человеческой драмы?

ЗАМЕСТИТЕЛЬ директора центра Н. Воеводина в телефонном разговоре с инспекцией по делам несовершеннолетних пыталась навести справки на четырехлетнего мальчика, поступившего в учреждение неделю назад. Из разговора с ребенком удалось выяснить, что его вроде бы зовут Димой Ивановичем. Доставили сюда из больницы. А в лечебное учреждение определила якобы незнакомая женщина, прихватив мальчика в автобусе (кадался по маршруту). Немного словный Димка заявил тете Наде, то бишь Надежде Николаевне, что мамка с папкой сидят в тюрьме. Так ли это, надо теперь выяснить и опре-

лит степень их способности к воспитанию, дети будут находиться в детском центре.

Толик не хочет учиться, мечтает в свои 11 лет стать шофером (дядя знакомый сказал, что права дадут) и хочет вернуться к матери. Считая себя уже взрослым, грубо толкает сестренку в бок: «Не болтай незнакомой тете лишнего». А в отношении сестриной подружки Маришки развязно заявляет: «Это моя девчонка». Взгляд у мальчика недетский, и папину «воспитание» явно прослеживается.

Маринка. Этой десятилетней девочке на вид можно дать от силы семь годков — настолько мала и худя. Мама у нее умерла шесть лет назад, жила с папой. Но он сейчас в больнице. Девочка говорит, что папа тоже пил. В семью бы хорошую эту «Дюймовочку», ибо контактна, отзывчива на доброе слово и достаточно вежлива в обращении со старшими. В детский дом она не хочет, а выживет ли папа, еще вопрос.

Восьмилетний Женя Г. поступил с улицы Астафьева, вначале лечился в наркодиспансере от токсикомании. Мама — алкоголичка. Братя Труновы из Врангеля и сбежавший из вспомогательной школы дружок вначале надыхались какой-то гадости, потом накурились и в конце концов ушли на волю вольную из реабилитационного центра. Где они теперь?

Счастливые дети сюда на попадают. Но самое ужасное то, что беда нынче выбирает себе в жертву девяти-, восьми-, а больше всего пяти- и четырехлетних ребяткишек. И то, что в нашем городе открылось такое заведение, если не панацея, то хотя бы маленький буфер, который смягчает для его обитателей удары судьбы.

Но стены сами по себе не вылетят душу ребенка, и даже теплая крыша не укроет. Только добрые людские сердца — залог спасения. Медработники, воспитатели, педагоги, психиатр, дефектолог, психолог — все они сообща борются как могут за каждую судьбу. Завивленные, чесоточные и даже с сифилисом ребяткишки отмываются здесь, пролечиваются, определяются в детский дом или возвращаются, если возможно, в семью.

А зарплата у сотрудников по нынешним временам ну очень смешная: у воспитателей — 150, зам. директора — чуть больше, а у техслужащих вообще — 47 тысяч рублей. И, если не поможем, не поддержим всем миром этих одержимых людей, сохранить персонал будет очень трудно. Хотя и не просто найти нынче работу, но и такая — далеко не мед.

Два месяца могут находиться дети в учреждении, лет пять еще есть, когда подрастут и проявят себя четырехлетние. Будем ждать? Или все же наши участковые все-таки возьмутся за семьи бичей, алкоголиков? Иначе никаких реабилитационных центров не хватит на эту отравленную хмельной отравой жизнь.

Раиса НИКУЛИНА.

КАЖДОМУ МИКРОРАЙОНУ —
СВОЙ РЫНОК

МОЖЕТ БЫТЬ, к концу нынешнего года, а может, к началу будущего в городе появится еще один продовольственно-вещевой рынок. Он разместится в Южном микрорайоне, рядом со стадионом «Приморец».

Сегодня здесь всюду ведутся строительные работы: завозится грунт, выполняется планировка. Поскольку географическое положение местности разное, сносить возвышенности строители не стали, чтобы потом на рынок не хлынули ливневые потоки и не затопили его. Это намного сократило объем работ и уменьшило финансовые и трудозатраты. Рынок планируется расположить в ярусном виде. В траншеи уже укладываются бетонные блоки и поднимается опорная стена для сдерживания грунта от сползания. По проекту внизу будут торговые площадки. А наверху — на следующей ступеньке или ярусе — разместится автостоянка.

На рынке помимо стационарных лотков поставят постоянно действующие киоски, отведут место для

полнено на тридцать процентов.

Сейчас прокладываются инженерные сети. Если бы не проливные дожди, которые постоянно стопорили производство, к началу холодов рынок уже вступил бы в эксплуатацию.

Каких-то проблем, кроме погодных, у генподрядчика ТОО «Дикмас» не было. Особых сложностей не возникало и у подрядных фирм. А на этом объекте их задействовано сразу несколько. Финансирует его также несколько фирм.

Второй рынок, естественно, создаст удобства в первую очередь для дачников и огородников Южного микрорайона. Поэтому что он, в отличие от того, который расположен напротив автовокзала, работать будет каждый день, а также находится недалеко от остановки электрички. Не надо будет жителям Южного торопиться по выходным на центральный рынок и терпеть всякие неудобства переполненного городского пассажирского транспорта. Продать выработанное, что-то приобрести для себя, уже можно будет рядом с домом. В. ПАНТЮХОВ.

● События, факты
О месте
деликатном

По соседству со стадионом «Водник» заканчивается строительство объекта, обозначенного во всех документах как помещение общего пользования. Оно является комплексным и объединяет под одной крышей магазин, точку общепита и туалет. Аналогичных объектов планируется построить в городе еще несколько.

Следующий, на который уже имеется рабочая документация, — в районе Центральной площади, неподалеку от здания бывшего горкома партии. Строительство таких помещений позволит разрешить весьма деликатный вопрос и отчасти приблизит горожан к европейским стандартам обслуживания.

Н. ПАВЛОВА.

● Хотите — верьте

Как узнать
свою судьбу?

ХИРОМАНТИЯ — наука древняя. Она (так утверждают) по форме руки и линиям на ладони определяет прошедшую, настоящую и будущую судьбу человека. Хиромантия была известна в Древней Индии, Греции, Египте, Риме. Самые знаменитые хироманты прошлого столетия — французский профессор Девароль, его ученица мадемуазель Тев, россиянин Р. Кожуховский.

С помощью хиромантии можно заглянуть в свой внутренний мир, считают специалисты этого дела, лучше узнать свой характер, ну, разумеется, и чужой. ...Человек начинает серьезнее относиться к здоровью, к жизни своей и окружающих. По ладони можно определить склонности к работе, увлечениям. А после этого реализовать себя так, чтобы получать удовольствие от каждого прожитого дня. Исследовать принято левую руку, она считается рукой грядущей судьбы. Но нужно обращать внимание и на правую — она отражает настоящее время.

По форме руки бывают разные. Упругая и гибкая говорит о впечатлительности и живых способностях. Твердая и жесткая — о большой энергии и настойчивости. Мягкая, слабая — признак вялости или распушенности. Узловатая, с хорошо развитыми связками — признак склонности к порядку, умения достигать успеха.

Цвет дает указания на здоровье. Чисто белый, матовый говорит о слабости духа и плохом здоровье. Розовый — о добром нраве и физическом равновесии. Красный — о плохом самочувствии и раздражительности. Умеренный волосенной покров тыльной стороны руки — знак хороший. Безволосость указывает на непостоянство. Обильная поросль — на духовную беспорядочность.

«Говорят» о судьбе и ногти. Узкие — о раздражительности или честолюбии. Крутые и большие — о склонности к наукам. Маленькие — об упрямстве и лицемерии. Широкие и плоские о характере слабом, робком.

Из всех пальцев необходимо особое внимание обратить на большой. Чем он длиннее, тем лучше. Это воля человека, умение достигать цели. Плохо для окружающих: иногда за длинным пальцем скрывается тиран.

О линиях судьбы мы поговорим в следующей заметке.

Н. БАБКОВА.

Гроффи
показала класс

НЕТРУДНО представить, каким зрелищным и разноголосым было это мероприятие — региональная сертификационная выставка собак в краевом центре на стадионе «Динамо». Более двух тысяч четвероногих друзей из Сахалина и Камчатки, Хабаровского края и Приморья во всей красе демонстрировали свою стать, манеры и все, чему их обучили хозяева.

Находкинцам не очень повезло — как раз в этот период плохо было в городе с водой, а на праздник ведь не повезешь питомца, не отмыв до блеска. И все же 20 собакам удалось бросить жребий судьбы. Как оказалось, совсем не зря. Экстерьер, хорошее воспитание произвели большое впечатление на жюри. Кстати, состав его был интернациональным. Судили кроме бригады российских экологов специалисты из Испании, Италии, Швеции (по одному представителю из каждой страны). В этой авторитетной команде работала и наша землячка — эксперт-кинолог высшей категории Любовь Федоровна Кувычко. Как она сообщила, в открытом классе кандидатом в чемпионы России стала Гроффи породы боксер. Воспитала ее Ольга Антипина, член клуба «Белый Клык».

Отличилась и московская сторожевая овчарка Лабел-Лов Аллы Ивановой.

И молодая поросль не подкачала. В классе юниоров была отмечена самочка дога Одези Дар Ирины Олофенко. А среди щенков — ротвейлер Миф Марины Сазоновой.

О. ЧИКИЛЬДИНА.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

Тел./факс 4-32-30.
Телефон 4-72-09.

УВАЖАЕМЫЕ ПРИМОРЦЫ!

ПРИМОРСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФИЛИАЛ АОЗТ «РУССКИЙ ДОМ СЕЛЕНГА» ВОЗОБНОВИЛ СВОЮ РАБОТУ!

ВАШ ДОХОД, КАК И ПРЕЖДЕ, ВЫСОК И СТАБИЛЕН

5 РУБЛЕЙ

НА КАЖДУЮ ВЛОЖЕННУЮ 1000 РУБЛЕЙ

ЕЖЕДНЕВНО

МЫ РАДЫ ВНОВЬ ВИДЕТЬ ВАС В НАШИХ АГЕНТСТВАХ

Г. НАХОДКИ:
УЛ. ВЕРХНЕ-МОРСКАЯ, 10-Б;
УЛ. ПИРОГОВА, 6;
УЛ. ЛИНЕЙНАЯ, 8-Б;
НАХОДКИНСКИЙ ПР-Т, 43;
Г. ПАРТИЗАНСКА:
УЛ. ЦЕНТРАЛЬНАЯ, 6, ГЛАВПОЧТАМТ.
ТЕЛЕФОН 533-315.

МЫ СОХРАНИЛИ ВАШИ ВКЛАДЫ, МЫ ПРИУМНОЖИМ ИХ!

МЕНЯЮ

М 4336 Дом (78 кв. м, тел., во Фроловке, имеются хоз. постр., зем. уч. 15 с.) на 2-комн. в Находке, возможны варианты. К т. 5-96-03 после 18.

М 2319 Комнату с подселением и м-смейку на 1-комн. кв., гостинку. Обр.: ул. Тимирязева, 13, кв. 11. Т. 2-59-76.

М 2488 2-комн. кв. ср. всеми удобствами в г. Черкассы (Украина) на равноценную в Находке. Т. р. 2-16-05.

М 2351 2-комн. кв. в Новокузнецке (45 кв. м., 3 эт.), на 1-комн. кв. в Находке. Т. 4-32-94 в раб. вр.

М 2349 2-комн. кв. в р-не Центр. пл. (кирп. дом, все усл., вода постр., тел. сделан кап. ремонт, кафель) с доплатой на 3-4 комн. кв. или вышеуказанную кв. и две комнаты в 3-комн. кв. на 4-5 комн. Возможны варианты. Т. 4-30-96 с 17.

М 2530 3-комн. кв. (3 эт.) в р-не Заводской и малосемейку (12 кв. м, 4 эт.) в р-не Заводской на 3-комн. кв. нов. план., 1 и последний эт. не предлагать. Т. 4-68-35.

М 2361 3-комн. кв. в р-не Пограничной (5 эт., гор. вода, тел.) на 2-комн. кв. и гостинку. Т. 5-85-85.

АО «ПРИСКО-СТОКС», официальный дилер АО «ПМП», покупает и продает акции следующих эмитентов: ПМП, НСРЗ, НЖБФ, ХОЛОД, ПСРЗ, НЕФТЕПОРТ, ТОРГОВЫЙ ПОРТ, АСО «ЗАЩИТА».

Мы не берем ни брокерские, ни комиссионные. Месяц назад мы предлагали вам купить акции АО «ПМП», сейчас стоимость акций значительно возросла, и мы вам предлагаем продать акции АО «ПМП» по сложившейся рыночной цене в АО «ПРИСКО-СТОКС» и получить значительную прибыль.

Наш адрес: г. Находка, ул. Пограничная, 6, здание управления АО «ПМП», первый этаж; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

«Пасифик Секьюритиз Инвест»

покупает по ДОГОВОРНЫМ, по в любом случае по САМЫМ ВЫГОДНЫМ для вас ценам акции следующих предприятий: ПМП, ДВМП, п. Восточный, БАМР, торговый порт. Находкалес, Нефтепродукт и др.

Мы ждем вас по адресу: ул. Юбилейная, 2, каб. 10 (ПТУ 34). Тел. 2-16-05.

Н 1241 ВНИМАНИЮ страдающих заболеваниями:

— опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артрозы, артриты и др.);

— сердечно-сосудистой системы (гипертония, стенокардия);

— дыхательной системы (бронхит, пневмония, бронхиальная астма).

В помещении поликлиники рыбаков (3 эт., каб. № 34) работает дипломированный специалист, применяющий элементы мануальной терапии и рефлекторные виды лечебного массажа.

Запись больных производится с 9 до 13 час. кроме субботы и воскресенья.

Н 1634 ЦЕНТР ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ СПТУ-31 г. Находки приглашает всех желающих обучиться на платных курсах ЛЕЧЕБНОГО МАССАЖА — срок обучения — 3 месяца; КРОЙКИ, ШИТЬЯ И МОДЕЛИРОВАНИЯ — срок обучения 6 месяцев.

За справками обращаться: ул. Пирогова, 17, СПТУ-31, центр образовательных услуг, с 10 до 19 час.

Имеем в свободной продаже импортное автомобильное масло САЕ 10В-30. Минимальное количество при покупке — одна 200-литровая бочка.

Телефон 5-57-70.

Н 1349 В связи с реорганизацией МП «РАЦИОНАЛ» печать МП «Рационал» считать недействительной. Правопреемником данного предприятия является ТОО «Рационал».

Н 1644 ОРГАНИЗАЦИЯ реализует пиво «Сан Мигель» производства Филиппины, ж-б, цена 1600 руб., куриные окорочка производства США оштом и в розницу со склада в Находке. Заключает договора на поставку оптовых партий в кратчайшие сроки.

Тел.: 5-76-06, 5-73-64.

Р 1954 ВРАЧ КОДИРУЕТ, отучает от приема алкоголя, курения, лечит остеохондроз, возможен вызов на дом. Анонимность гарантируется. К. т. 2-17-70.

В ИНВЕСТ. КОМПАНИЮ на конкурсной основе требуются: бухгалтер на самостоятельный баланс, кассир, оператор на ЭВМ, секретарь-делопроизводитель, регистратор в фондовый отдел, водитель легкового автомобиля, зам. по быту с личным транспортом.

Обращаться по тел. 5-70-14 с 16 до 18 час. в рабочие дни в течение 15 дней со дня выхода объявления.

Н 1638 Предлагаем бамбуковые метлы повышенной прочности. Обращаться: ул. Лермонтова, 1-304. Тел. 2-71-44; ост. авт. «Моручилище».

„ГУДВИЛЛ“ — УВАЖАЕМЫМ АКЦИОНЕРАМ

предлагает улучшить ваше финансовое положение, бесплатные консультации. Сегодня по поручению покупаем акции: ПМП — 2800 руб.; БАМР (об.) — 1700 руб.; НСРЗ — 410 руб.; нефтепорт — 12000 руб.; НЖБФ — 3500 руб.;

рыб. порт. — 7000 руб.; ЗКПД — 300 руб.; Вост. порт (об.) — 15000 руб. Ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов.

Ост. «Пл. Совершеннолетия», ул. Красноармейская, 24 (общ. № 8), тел. 4-63-05.

ПРОДАМ

П 4298 20-40-футовые контейнеры. Т. 4-18-63, 4-16-60

П 4300 А-м: «Мицубиси Шарлот», 86 г., «Мазда Капелла», 87 г., дизель; «Ниссан Блюберд», 86 г.; м-автобус «Таун Айс», 88 г. Т. 4-18-63 4-16-60.

П 4344 А-м «Мазда-Титан», 82 г., по запчастям. Т. 2-61-62 или 2-62-84.

П 4346 М-а «Ниссан-Бавегт», 84 г., по запчастям. Обр.: Михайловская 75.

П 4340 Кап. гараж (9х3,5, подвал см. яма) в р-не ост. «Гагарина»; т. 2-76-50.

П 4324 1-комн. кв. в Сев. м-не (5 эт., тел., балкон, общ. пл. 32,6 кв. м). Т. 4-84-86.

Постоянно продаю консервы, рыбу. Находка. Т. 4-53-09. Василий Васильевич

П 4246 А-м «Субару-Леоне» 1985 г., на запчасти; лобовое стекло, задние фонари, привод, коробка передач 4-ст., кузов 5-дверный на а-м «Королла-П». Обр.: с.

Екатериновка, ул. Светлая, 3-1 (р-н госпиталя).

П 3233 Недостр. гараж в р-не Сидоренко (не оштукатурен, нет стяжки); т. 2-75-15.

П 3505 А-м «Т. Целика Камри» 80 г. за 1000 дол. Т. 4-83-51, 4-86-72 с 8 до 9.

П 3505 Автомашини по запчастям: «Т. Корола», 86 г., «Т. Корса» 90 г., «Т. Королла» 85 г., «Т. Таунайс Айс» 86 г., «Т. Карина ЕД» 87 г., «Ниссан Скайлайн» 84 г., «Хонда Аккорд» 84 г., «Хонда Цивик Шатл» 85 г. Т. 4-83-51, 4-86-72 с 8 до 9 утра.

П 3511 3-комн. кв. (тел., все усл.) в р-не рыб. порта. Тел. 2-30-96.

П 3183 2-комн. кв. (все усл., удобства, улуч. планировка, лоджия, южн. сторона, 5 эт., 9-эт. дом, лифт). Обр.: Школого-17, К. Маркса 31, кв. 162. Т. 2-18-18.

П 4232 Дом (76 кв. м, хоз. постр., водопровод, канализация, огород 6 с.) в центре города в р-не моручилища. Обр.: Крылова, 12.

П 4230 А-м «Хонда Навик» 1983 г., на ходу, недорого. Обр.: Бокситогор-

ская, 40, кв. 22, тел. 2-67-27.

П 4248 А-м «М. Галлант», 85 г., по запчастям: кузов, двери, крылья, калоты, бамперы, решетки, оптика, двигатель, амортизаторы. Тел. раб. 2-20-59 с 13 до 14.

П 3241 А-м «Н. Блюберд», 86 г., на запчасти; «Москвич-412». Р. т. 4-42-88, д. т. 5-50-73.

П 3237 СРОЧНО кап. гараж (9,2х3,4, имеется смотровая яма, подвал) в р-не м. Астафьева за СКВ или по договоренности. Т. 4-25-36 после 17.

П 3461 1-комн. кв. в р-не Арсеньева (3 эт., гор. вода, 32,6 кв. м). Т. 2-44-61.

РАЗНОЕ

Р 1580 ВИДЕОСЪЕМКА по заказу Т. 2-65-84, 5-59-23.

Р 1948 Прошу вернуть водительское удостоверение на имя Н. В. Клименок. Т. 4-11-97 после 18.

Р 1920 СЛАМ в аренду меблированную гостиницу (11 кв. м) сроком на 2-3 года. Оплата по договоренности. Т. 4-64-21.

ТВ ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Война гоботов». Мультсериал. 10.25 «Дикая Роза». 10.55 Волейбол. Чемпионат мира. Женщины. Финал. 11.45 «Дополнительный прибывает на второй путь». Худ. фильм.

1-я и 2-я серии. 16.50 Новости. 17.00 Комикс-бум. 17.30 Звездный час. 17.50 Новости. 18.00 Звездный час (прод.). 18.20 «Элен и ребята». Молодежный сериал. 18.50 Новости. 19.00 Лабиринт. 19.30 Поэтический альбом. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 21.00 Волейбол. Чемпионат мп-

ра. Женщины. Финал. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 «Наполеон-1». Фильм-спектакль. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Шесть вечеров с Ю. Никулиным. 01.35 Спортивный уик-энд. 01.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.30 Формула 7.30, 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время деловых людей. 10.00 Всемирные новости Эй-Би-Си. 10.25 Обратный адрес. 10.55 «Репетиция оркестра». Худ. фильм. 12.35 Телегазета. 12.40 Крестьянский вопрос. 13.00, 17.00 Вести. 17.20 Сказка за

31 ОКТЯБРЯ сказкой. 17.50 Домашний зоосад. 18.20 Мой театр. 19.25 Беру на себя. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.10 «Спрут-6». Худ. фильм. 3-я серия. 22.15 Никто не забыт. 22.25 Репортер. 22.40 Момент истины. 23.35 Частная коллекция. 00.00 Вести. 00.25 Спортивная карусель. 00.30 Звезды говорят.

ВТОРНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Война гоботов». Мультсериал. 10.25 Человек и закон. 10.55 Америка с М. Тарантулой. 11.25 Концерт. 11.45 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Веселые нот-

ки. 17.30 Между нами, девочками. 17.50 Новости. 18.00 Джам. 18.25 «Элен и ребята». Молодежный сериал. 18.50 Новости. 19.00 Русский мир. 19.30 Загадка СБ. 19.40 Документы и судьбы. 19.50 Новости. 20.00 Мультфильм. 20.15 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — «Динамо». 20.55

Тема. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Из первых рук. 22.50 Худ. фильм «Нормандия — Норман». 01.10 Гол. 01.50 Новости. 02.00 Канал иллюзий.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.30 Формула 7.30, 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время деловых людей. 10.00 Но-

1 НОЯБРЯ 19.20 Телефильм. 19.30 Восемнадцать этажей. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.05 Подробности. 21.20 «Санта-Барбара». 22.10 Л-клуб. 22.55 Дни Стриндберга в Москве. 23.40 Фильм-премьер. 00.00 Вести. 00.25 Спортивная карусель. 00.30 Большой скандал.

СРЕДА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Война гоботов». Мультсериал. 10.25 «Дикая Роза». 10.55 Клуб путешественников. 11.45 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Посмотри, послушай. 17.20 Ответы. 17.50 Новости. 18.00 Ком-

пьютер-холл. 18.20 «Элен и ребята». Молодежный сериал. 18.50 Новости. 19.00 В эфире — «Мир». 19.30 Знак вопроса. 19.40 Документы и судьбы. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.30 «Дикая Роза». 20.55 Сербантия. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Монолог. 22.50 Армен Джигарханян.

23.35 Вестники. 00.00 Концертная программа А. Буйнова. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Канал иллюзий. 01.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.30 Формула 7.30, 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время деловых людей. 10.00 Но-

2 НОЯБРЯ ное время. 21.00 Вести. 21.05 Подробности. 21.20 Футбол. 1/16 Кубка УЕФА. «Текстильщик» (Камышин) — «Нант» (Франция). 22.15 Газетные истории. 23.40 Спортивная карусель. 23.45 ЭКС. 00.00 Вести. 00.20 Футбол. 1/16 Кубка УЕФА. «Реал» (Мадрид) — «Динамо» (Москва). 02.10 Звезды говорят.

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 «Война гоботов». Мультсериал. 10.25 «Дикая Роза». 10.55 В мире животных. 11.35 Экслибрис. 11.40 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00 Мультитроллия. 17.30 На балу у Золушки. 17.50

Новости. 18.00 Тин-интвм. 18.20 «Элен и ребята». Молодежный сериал. 18.50 Новости. 19.00 ...До 16-ти и старше. 19.30 Поэт Харрис Шарипов. 19.40 Документы и судьбы. 19.50 Новости. 20.00 Час пик. 20.25 «Дикая Роза». 20.50 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Мюнхен) — «Спартак» (Москва). 21.40 Спокойной ночи, малыши!

22.00 Новости. 22.40 Футбол. Лига чемпионов. «Бавария» (Мюнхен) — «Спартак» (Москва). 23.30 Москва — Кремль. 23.50 «Как быть любимой». Худ. фильм. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Прод. худ. фильма. 01.50 Новости. 02.00 Футбол. Лига чемпионов. Обзор семи матчей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.30 Формула 7.30, 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время деловых людей. 10.00 Но-

3 НОЯБРЯ мпы. Телевизорина. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.05 Подробности. 21.20 «Санта-Барбара». 22.10 Пять минут о хорошей жизни. 22.15 Я — лидер. 22.45 Спортивная карусель. 22.50 «Нос». Фильм из цикла «Россия — 90-е годы». 23.45 ЭКС. 00.00 Вести. 00.25 Плянист Олег Волков. 01.05 Звезды говорят.

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Утро. 10.00 Сорока. 10.20 Мультфильм. 10.55 Тунис. Между прошлым и будущим. 11.30 «Кешка и бизнес». Телефильм для детей. 11.45 Пресс-экспресс. 16.50 Новости. 17.00

«Катвизл». Телесериал для детей. 17.50 Новости. 18.00 «Катвизл». Телесериал. Заклоч. серия. 18.25 Рок-урок. 18.50 Новости. 19.00 Человек и закон. 19.30 Бомонд. 19.50 Новости. 20.00 О русском фарфоре. 20.50 Поле чудес. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости. 22.40 Человек

недели. 23.00 «Улицы Сан-Франциско». Телесериал. 9-я серия. 00.00 Политбюро. 00.40 Док. фильм. 00.50 Мир сегодня. 01.00 Муз. обзор. 01.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.30 Формула 7.30, 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Требуется... 9.30 Время деловых людей. 10.00 Но-

4 НОЯБРЯ чество. 19.50 Контрамарка. 20.10 Местное время. 21.00 Вести. 21.05 Подробности. 21.20 «Санта-Барбара». 22.10 Кино в ноябре. 22.30 Сидп... Смотри... 23.00 Знай наших. 23.50 Спортивная карусель. 00.00 Вести. 00.25 «Прорва». Худ. фильм 02.20 Звезды говорят.

СУББОТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.20 Утро делового человека. 9.05 Спорт-шанс. 9.35 Слово пастыря. 9.50 Зов джунглей. 10.20 В эфире — «Мир». 11.50 Утренняя почта. 12.20 Медицина для тебя. 12.50 Грузия — одна. 14.30 Без паузы. 14.45 Смак. 15.00 Клуб земля-

ков. 15.50 Новости. 16.00 Хоккей. «Спартак» (Москва) — «Звезды России». 17.20 «Постижение демократии». Фильм 5-й. «Власть законности». 18.20 В мире животных. 19.00 Счастливый случай. 19.50 До и после. 20.40 Телесериал «Команда в шляпах». 4-я серия. 21.40 Спокойной ночи, малыши! 22.00 Новости плюс. 22.45 Телесериал

«Хозяин Баллантра». 1-я серия. 23.40 Смехопанорама. 00.20 «Ступень к Парнасу». Финал и гала-концерт фестиваля. 00.50 Новости. 01.05 Прод. фестиваля «Ступень к Парнасу». 01.50 Пресс-экспресс. 02.00 Окон. фестиваля «Ступень к Парнасу».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Муз. класс. 10.05 Пиллигрим. 10.50 Парламентская неделя. 11.35 Примите поздравления. 12.55 Худ. фильм «Сестры». 14.40 Крестьянский вопрос. 15.00 Вести. 15.20 Де-факто. 15.35 «Эдера». Худ. сериал. 9-я серия. 16.35 Престиж. 17.05 Футбол без границ. 17.50 Видео-позия. К. Кедров. 18.05 Как жить будем? 18.55

5 НОЯБРЯ Клип-антракт. А. Аппиа. 19.00 Праздник каждый день. 19.10 Мультфильм «Дон-Кихот». 20.05 А. Розенбаум. 21.05 Фильм-премьер. 21.25 «До последнего человека». Худ. фильм. 23.05 Совершенно секретно. 00.00 Вести. 00.25 Спортивная карусель. 00.30 «Менялы». Худ. фильм. 02.05 Программа «А». 03.10 Звезды говорят.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.15 Олимпийское утро. 9.50 Спортлото. 10.00 Марафон-15. 10.30 С утра пораньше. 11.00 Полночь. 11.30 Пока все дома. 12.00 Утренняя звезда. 12.50 Грузия — одна. 13.55 Ав-

то-шоу. 14.10 Шпаргалка с подарком. 14.25 Вагон 03. 14.55 Живое дерево ремесел. 15.00 Подводная одиссея команды Кусто. 15.50 Новости. 16.00 Док. сериал. Фильм 6-й. «Битва за Днепр». 16.55 Телескоп. 17.25 Окно в Европу. 17.55 Мультфильмы. 18.50 Играет ансамбль «Речерный звон». 19.10 Новости. 19.20

С днем рождения, «Маяк». 20.50 Фильм «Зорро». 23.00 Воскресенье. 23.55 Капитан С. Прокофьева «Александр Невский». 00.40 Бурлаки на Волге. 01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Славутича. 10.15 Наш сад. 10.45 Клип-антракт. В. Цыганова. 10.55 Репортажи из Малой Европы. 11.25 Доброе утро. 11.55 Аты-баты... 12.25 Фильм «Восемнадцатый год». 14.15 Главный здесь я. 15.00 Вести. 15.20 Не вырубите... 15.35 «Эдера». Худ. сериал. 10-я серия. 16.30 Русский балет С. Дягилева. 18.55

6 НОЯБРЯ 17.35 Гроги в квадрате. 18.05 Праздник каждый день. 18.15 Белая ворона. 19.00 Клип-антракт. А. Укупник. 19.15 Мультфильмы. 20.10 Торжество счастливых снов. 20.45 Папины песни. 21.20 «На семи ветрах». Худ. фильм. 23.25 Городок. 00.00 Вести. 00.25 Шарман-шоу. 01.30 Звезды говорят.

Проповедь Не Отчаивайтесь

НА ПРОТЯЖЕНИИ всей истории человечества людским горестям нет конца, но сейчас, в настоящее время, мы испытываем как физические страдания, так и душевные. Очень много людей, павших духом, отчаявшихся. Особенно трудно старым, одиноким людям. Сейчас отчаяние охватывает тех, кому не на что надеяться, кто ни во что не верит. Говорят: «Крушать нечего, а я по церквам буду ходить». Именно потому, что плохо, тяжело жить, поэтому-то и надо верить, что ваш грех не дает вам спасения. Найдите в себе силы обратиться к Господу нашему и вы убедитесь, что Он вас слышит. Вы обретете душевное равновесие, и ваши дела начнут поправляться. Не забывайте при этом покаяться и благодарить Бога за все, что сейчас имеете. Конечно, молодость уходит, тело стремительно стареет, притупляются зрение, слух, дети живут со своими семьями, у каждого свои заботы, дела, одолевают и болезни, и день за днем наслаиваются заботы. Как дальше жить, на что надеяться? Но каждый должен определить для себя самого путь ко спасению. Но путь спасения для всех людей один — это вера в Господа нашего Иисуса Христа.

«...Для сего-то и явился Сын Божий, чтобы разрушить дела диавола». (1-е Иоанна 3:8). И только в союзе с Господом вы найдете успокоение и доброту ко всему, что вас окружает, и начнете свою новую жизнь.

АМИНЬ.
ПАК Кван Бэ, пастор.
Служба проводится каждое воскресенье в 9 и 11 час. в муз. школе № 1 (ост. «Ленинская»).



ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке ожидается переменная облачность, ветер умеренный, 12—14 градусов тепла. 30 октября без осадков, ветер умеренный, ночью около нуля, днем 5—10 градусов тепла.

РИЭЛТИ
НАХОДКА

ПРОДАЖА КВАРТИР В РАССРОЧКУ

- в Северном микрорайоне (дом сдается в апреле 1995 г.),
- на бульваре Энтузиастов (дом МЖК, сдается в январе 1995 г.),
- КОТТЕДЖИ (в зеленой зоне города по договору с АО «Экополис»),
- квартиры б/у (по договору с владельцами).

ФИРМА ТАКЖЕ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:

- комиссияная купля-продажа квартир,
- подбор вариантов обмена жилья,
- приватизация квартир.

НАШ АДРЕС: ТОО «Риэлти-Находка» — Озерный бульвар, 10, 4
эт. (Дом быта «Экспресс»). Тел. 4-67-75.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 г. Находки продолжает набор уволенных в запас военных и юношей, годных по состоянию здоровья для работы в море на судах заграничного плавания, по следующим специальностям:

- МАТРОС 1 класса — срок обучения 6 мес.;
- МОТОРИСТ 1 КЛАССА-МАТРОС 2 КЛАССА — 1 год.

Начало занятий с 15 ноября 1994 года. Выплачивается стипендия. Для иногородних предоставляется общежитие. Есть столовая.

Правила поступления — общие для СПТУ. ВЕЧЕРНИЕ КОММЕРЧЕСКИЕ КУРСЫ по специальностям:

- РЕФМАШИНИСТ-МАТРОС 2 класса;
- ЭЛЕКТРИК 1 КЛАССА — МАТРОС 2 КЛАССА;
- МОТОРИСТ 1 КЛАССА — МАТРОС 2 КЛАССА.

Начало занятий — по мере комплектования групп с 1-15 ноября 1994 года.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 692900, Приморский край, Находка-24, ул. Юбилейная, 2, СПТУ-34, приемная комиссия; тел. 2-25-47.

ОТДЕЛ ОХРАНЫ ПРАВ ДЕТСТВА городского управления народного образования извещает опекунов, стоящих на учете в ГУНО, что им следует являться для получения пособия по опекунству с 1 по 6 число ежемесячно в кабинет № 44 горисполкома.
За справками обращаться по телефонам: 4-63-08, 2-26-03.

В ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ ПРИ УВД г. Находки требуются юноши, демобилизованные из рядов ВС, в возрасте 20-35 лет на должности милиционеров. Минимальный заработок 300 тысяч рублей. Приняты пользуются всеми правами и льготами, предусмотренными для сотрудников органов внутренних дел.
Обращаться: Находкинский проспект, 8, отдел кадров.

КОМПАНИЯ предлагает компьютеры фирмы IBM, оргтехнику, банковское оборудование.
Обращаться: ул. Спортивная, 6, к. 518; тел. 2-52-32.

Н 1646 ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу требуются: уборщица, водитель, мужчины на точную торговлю.
Обращаться: ул. Заводская, 24; тел. 5-98-04.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам (своевременный номер).

НТВ

ВТОРНИК

18.00 Худ. фильм «Новые приключения неуловимых». 19.20 Мультфильмы. 20.00 Новости. 20.30 Худ. фильм «Жена на замену».

СРЕДА

18.00 Худ. фильм «Тот самый Мюнхгаузен». 1-я серия. 19.15 Мультфильмы. 20.00 Новости. 20.30 Худ. фильм «Спрены».

ЧЕТВЕРГ

18.00 Худ. фильм «Тот самый Мюнхгаузен». 2-я серия. 19.05 Мультфильмы. 20.00 Новости. 20.30 Худ. фильм «Звездные войны». 2-й фильм. 22.35 Футбол. «Океан» (Находка) — «Смена - Сатурн» (Санкт-Петербург).

ПЯТНИЦА

18.00 Худ. фильм «Пираты XX века». 19.25 Мультфильмы. 20.00 Новости. 20.20 Авторская программа «Сотвори врата, но не затвори входа». 21.00 Худ. фильм «Богатства войны».

СУББОТА

18.00 Худ. фильм «Любовь и голуби». 19.45 Мультфильм «Динк — маленький динозаврик». 20.00 Новости. 20.10 Уроки американского варианта английского языка, урок № 6.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.45 Мультфильм «Праздничное дерево». 13.55 Авторская программа «Сотвори врата, но не затвори входа». 14.30 Худ. фильм «Полицейский — гладиатор».

поздравления. 20.15 Худ. фильм «Господин Крюшов в Нью-Йорке». 21.40 Городские будни. 22.10 Худ. фильм «Человек из черной «Волги» (Россия).

ЧЕТВЕРГ

13.00 Худ. фильм «Корова Российской империи». 18.00 Мультфильм. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Худ. фильм «Повторный брак» (комедия). 21.40 Городские будни. 22.10 Худ. фильм «Жена на замену».

ПЯТНИЦА

13.00 Худ. фильм «Снова неуловимые». 18.00 Мультфильм. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Худ. фильм «Казачьи разбойники» (комедия). 21.50 Новости. 22.10 Худ. фильм «Голубой город» (боевик). 23.30 Муз. антракт. 24.00 Худ. фильм «Эммануэль», ч. 9.

СУББОТА

18.00 Мультфильм. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Худ. фильм «Русский счет» (комедия). 21.35 Спорт и здоровье. 22.00 Худ. фильм «Когда мужчина любит женщину» (мелодрама). 00.05 «Эммануэль», ч. 10.

Юж-ТВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11.00 Детская передача «Солнышко». 11.10 Худ. фильм «Дракон Пята». 18.00 Мультфильм. 20.00 Примите поздравления. 20.20 Худ. фильм «Сообщница» (Россия). 21.45 - Экспресс-афиша. 22.10 Худ. фильм «Пустая колыбель».

ПОНЕДЕЛЬНИК

18.00 Мультфильм. 20.00 Примите поздравления. 20.20 Худ. фильм «Охотники за привидениями» (фант. комедия). 1-я серия. 22.00 Муз. антракт. 22.10 Худ. фильм «В руках врага».

ВТОРНИК

13.00 Худ. фильм «Неуловимые мстители». 18.00 Мультфильм. 20.00 Примите поздравления. 20.15 Худ. фильм «Охотники за привидениями». 2-я серия. 21.55 Городские будни. 22.25 Худ. фильм «Дракон из России».

СРЕДА

13.00 Худ. фильм «Новые приключения неуловимых». 18.00 Мультфильм. 20.00 Примите



Депозитарий НФАО рад новым клиентам

Мы приглашаем акционеров АО: «Нефтепродукт», «ПМП», «НСРЗ», «БАМР», «Восточный порт» и всех других хранить свои акции в депозитарии НФАО. Вам выгодно быть нашими клиентами, потому что:

* Открывая в депозитарии НФАО счет депо, вы храните в одном месте любые свои акции, т.к. мы ведем реестры большинства АО Находки, с остальными поддерживаем междепозитарные отношения.

* Мы регистрируем сделки купли-продажи. Вы сможете продать свои акции в любое время любому лицу, вам не придется никуда больше ездить.

* Если ваше АО удалено от центра, вам удобнее один раз открыть счет у нас и затем по всем вопросам обращаться в депозитарий НФАО, который располагается по адресу: Озерный б-р, 10 (ост. «Дом быта «Экспресс»).

* Быстрота и качество обслуживания, высокая гарантия сохранности подтверждаются нашим двухлетним опытом работы.

Время работы с клиентами: с 9 до 13 и с 14 до 17.30. Выходной — воскресенье. Тел. 4-08-10.

Приходя к нам — не забудьте паспорт.



Коллектив редакции газеты «НР» от души поздравляет нашего уважаемого бухгалтера ДКБ — Валентину Владимировну КУНИЦЫНУ с днем рождения!

Неуловимые года остановит в нашей власти.

Так пусть же будет так всегда — Чем больше лет,

тем больше счастья.

Желаем радости земной,

любви крепкой и счастья.

И обойдут пусть стороной обиды все и все ненастья.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогих Людмилу Михайловну и Виктора Васильевича ЯСЕНКОВЫХ с 30-летием совместной жизни.

Пусть этот день запомнится надолго, Ведь эти годы даром не прошли.

Желаю жизни долгой, долгой. Здоровья, счастья и любви.

Анатолий.

Александра ФЕДОРЧУК и Наталью РОЩИНУ с днем бракосочетания.

Желаем быть счастливой парой с этого момента и на всю совместную жизнь, хранить любовь друг к другу. Желаем паре молодой дожить до свадьбы золотой, быть добрыми, здоровыми в окружении не менее двух дочерей и двух сыновей.

Папы, мамы, братья, все родные и близкие.

Дорогого, любимого сына Алексея КОВАЛЕНКО с 18-летием!

Счастья, здоровья, всех благ и радостей желаем в жизни. Мама, папа, Оля, Саша.

Н 1614 Находкинская организация «ЗНАНИЕ» и ведущие специалисты НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ 3 ноября проводят семинар «НОВОЕ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ» ПРОГРАММА:

1. НДС.
 2. Местные налоги.
 3. Льготные, штрафные санкции.
 4. Налог на операции с ценными бумагами.
- Начало в 10 часов в здании бывшего ГК. Стоимость за одного слушателя 45 тысяч рублей. Р-с 70054 в Далькомбанке г. Находка или наличными.

Телефон 4-72-35.

Н 1660 Коллектив школы № 25 выражает глубокое соболезнование семье сотрудников школы Тамары Степановны и Юлии Германовны Шитобиных по поводу безвременной кончины их сына и мужа, выпускника школы ШИТОБИНА Константина.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКО

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора - 4-70-05, ответственный секретарь - 4-66-81, отдел новостей - 4-72-46, отдел писем - 4-65-06, бухгалтерия - 5-66-25, отдел рекламы и объявлений - 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 24000. Зак. 5947. Инд. 53410. Объем 2 п. л. Печать высокая. Печатник С. Паскуя.